

# ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



05 (280) 2023 г.

*По стезе правды и законов*

Гаврила Романович Державин



# *С Днем Победы!*

### В суд направлено уголовное дело о невыплате заработной платы

Прокуратура Аксайского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора организации, оказывающей услуги в сфере строительства. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы).

Установлено, что работодатель, имея финансовую возможность, полностью не выплатил свыше двух месяцев заработную плату работнику в размере более 150 тыс. рублей.

Дело возбуждено на основании материалов прокурорской проверки.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



Вопрос погашения задолженности по заработной плате на контроле прокуратуры.

### Женщину осудили за причинение смерти по неосторожности новорожденной девочке

Батайский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 34-летней местной жительницы. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июне прошлого года фигурантка, находясь под воздействием наркотических средств, в одной из квартир г. Батайска самостоятельно ро-

дила ребенка женского пола, который скончался через непродолжительный промежуток времени ввиду отсутствия специализированной медицинской помощи. Причиной смерти ребенка явилось внутриутробное отравление наркотическим средством.

Известно, что женщина на медицинском учете в связи с беременностью не состояла и систематически употребляла наркотики.

Суд назначил ей наказание в виде 2 лет лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении.

Приговор в законную силу не вступил.

### Директора дома культуры будут судить за превышение должностных полномочий

Прокуратура Багаевского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Центральная клубная система» Багаевского района Ростовской области. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

По версии следствия, фигурант, превысив свои должностные полномочия, без проведения экспертизы подписал акты приемки передвижного многофункционального культурного центра (автоклуба). Поставщику перечислены денежные средства согласно условиям муниципального контракта. Однако фактически поставленное транспортное средство



не соответствовало требованиям технического задания и спецификации.

Сумма ущерба, причиненного бюджету, составила более 3,5 млн рублей.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



## **Прокуратура выявила нарушения закона в части обеспечения прав инвалидов на безбарьерную среду**

Боковская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения социальными реабилитационными центрами для граждан пожилого возраста и инвалидов требований федерального законодательства.

Установлено, что в помещениях здания отсутствуют тактильные таблички со шрифтом Брайля, а также контрастные ленты для слабовидящих на лестничных ступенях.

Прокуратурой директору центра внесено представление. После его рассмотрения приняты меры к устранению нарушений.

По постановлению прокурора виновное лицо привлечено судом к административной ответственности



по ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры).

## **После вмешательства прокуратуры незаконно уволенный работник восстановлен в должности**

Прокуратура Верхнедонского района по обращению провела проверку соблюдения сельскохозяйственным производственным кооперативом «Комсомолец Дона» трудового законодательства.

Установлено, что директор предприятия уволил работника по п. «а» ч. 6 ст. 81 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с однократным гру-

бым нарушением трудовых обязанностей – прогулом. Однако в ходе проверки факт отсутствия заявителя на рабочем месте без уважительных причин не подтвердился.

Прокуратурой на приказ об увольнении принесен протест. После его рассмотрения мужчина восстановлен на работе в той же должности.

Также по постановлению прокурора виновное лицо привлечено уполномоченным органом к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ за нарушение трудового законодательства.



### Прокуратура в суде защитила права ребенка-инвалида на получение меры соцподдержки

На личный прием заместителя прокурора области обратилась жительница г. Волгодонска с заявлением о нарушении прав ее сына-инвалида.

Проведение проверки поручено прокуратуре города.

Установлено, что 13-летний мальчик с ограниченными возможностями здоровья, обучающийся на дому, в течение двух лет не обеспечивался бесплатным питанием и не получал соответствующую компенсацию.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников выплатить денежную компенсацию за указанные годы.



Судом требования прокурора удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

### Мужчина предстанет перед судом за убийство знакомой и кражу ее имущества

Прокуратура Первомайского района г. Ростова-на-Дону утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 28-летнего ростовчанина, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).

По версии следствия, в мае прошлого года фигурант, находясь в гараже на улицы Вятской, поссорился со своей 41-летней знакомой. В ходе конфликта он нанес женщине более 35 ударов топором и ножом по различным частям тела. От полученных повреждений потерпевшая скончалась на месте происшествия. После этого злоумышленник похитил ее телефон и ювелирные украшения.



Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

### По требованию прокуратуры организовано уличное освещение

Прокуратура Веселовского района по обращению провела проверку соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что отсутствует освещение проезжей части на улице Верхней в х. Красный Октябрь. Это отрицательно влияет на безопасность граждан и противоречит правилам благоустройства территорий. При этом администрацией Краснооктябрьского сельского поселения меры к устранению нарушений не принимаются.

Прокуратурой главе администрации сельского поселения внесено представление. После его



рассмотрения нарушения устранены, освещение организовано.



## Водителя осудили за дачу взятки сотруднику полиции

Егорлыкский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Олега Хвана. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки).

По версии следствия, фигурант в сентябре прошлого года пытался передать инспектору ГИБДД взят-

ку в сумме 15 тыс. рублей за непривлечение его к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения, однако его незаконные действия были пресечены, денежные средства изъяты.

Суд приговорил мужчину к наказанию в виде штрафа в размере 450 тыс. рублей.

Приговор вступил в законную силу.



## Вынесен приговор бывшему министру ЖКХ

Кировский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении бывшего министра ЖКХ Андрей Майера. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в 2018-2019 годах фигурант, являясь министром жилищно-коммунального хозяйства области создал искусственные условия для необоснованного бюджетного финансирования проектов благоустройства парков на улицах Вересаева в г. Ростове-на-Дону и Рижской в г. Зверево.

В результате противоправных действий бывшего чиновника причинен ущерб бюджету на сумму более 90 млн рублей.



Суд назначил Майеру наказание в виде 3 лет 5 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать определенные должности сроком на 3 года.

Приговор в законную силу не вступил.

**По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по факту служебного подлога и злоупотребления должностными полномочиями**

Прокуратура Милютинского района провела проверку соблюдения федерального законодательства. Установлено, что директор муниципального унитарного предприятия фиктивно трудоустроил на должность кочегара свою супругу, составил под-

ложные документы, на основании которых женщине начислялась заработная плата. При этом свои обязанности она не исполняла. Полученными бюджетными денежными средствами мужчина распоряжался по своему усмотрению.

На основании материалов проверки прокуратуры следственным органом возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

**По требованию прокуратуры работодатель привлечен к ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции**

Каменская городская прокуратура провела проверку соблюдения муниципальным казенным учреждением «Центр бухгалтерского учета, хозяйствующего обеспечения и методического сопровождения муниципальных бюджетных организаций» законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что бывший служащий налоговой инспекции принят на работу в муниципальное учреждение, однако в нарушение ст. 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» уведомление об этом по последнему месту работы в установленные сроки не направлено.

По постановлению прокурора руководитель учреждения привлечена судом к административной



ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего). Наложена административный штраф в размере 20 тыс. рублей.

**Женщину будут судить за неисполнение обязанностей по воспитанию детей и склонение их к потреблению наркотиков**

Прокуратура Морозовского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 35-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего), п. «а» ч. 3 ст. 230 УК РФ (склонение несовершеннолетнего к потреблению наркотических средств).

По версии следствия, фигурантка в период с января по март прошлого года, действуя путем убеждения и уговоров, неоднократно склоняла своих 14-летнего сына и 13-летнюю дочь к потреблению наркотических средств. С этой целью женщина самостоятельно изготовила специальное приспособление для курения, в которое помещала наркотик и передавала детям.



Дело возбуждено на основании материалов прокурорской проверки.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

В настоящее время несовершеннолетние находятся под опекой бабушки, а в суде рассматривается вопрос о лишении матери родительских прав.



## **Бывшая чиновница осуждена за получение взятки, превышение должностных полномочий и легализацию денежных средств**

Октябрьский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении бывшей главы администрации Куйбышевского района Натальи Мирющенко. Она признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки), п. «б» ч. 3 ст. 174.1 УК РФ (легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления), ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что чиновница в период с декабря 2018 года по февраль 2021 года получила от представителя коммерческой организации взятку в особо крупном размере за общее покровительство при исполнении муниципального контракта. Указанные денежные средства она легализовала путем покупки квартиры в г. Ростове-на-Дону.



Кроме того, в 2019 году этот же представитель коммерческой организации по требованию обвиняемой произвел за счет собственных средств ремонт кровли предоставленного ей служебного жилья.

Суд приговорил женщину к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права занимать определенные должности сроком на 5 лет.

Приговор в законную силу не вступил.

## **После вмешательства прокуратуры женщина-инвалид обеспечена льготным лекарством**

Каменская городская прокуратура провела проверку по обращению женщины-инвалида о нарушении ее прав на лекарственное обеспечение.

Установлено, что заявительница страдает хроническим офтальмологическим заболеванием и находится под наблюдением в городской больнице. Врачом ей рекомендован льготный лекарственный препарат, который женщине своевременно не предоставлен.

Прокуратурой главному врачу больницы внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены, пациентка обеспечена лекарством.



сти, нарушения устранены, пациентка обеспечена лекарством.

## **По иску прокуратуры суд обязал администрацию района построить автомобильную дорогу**

Прокуратура Мясниковского района по обращению местных жителей провела проверку соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что отсутствует дорожное сообщение с отдаленной частью хутора Ленинанав. Подъезд к частным домам осуществляется по грунтовой

дороге, не имеющей твердого покрытия и не соответствующей нормативным требованиям. Это затрудняет проезд автомобильного транспорта, в том числе специализированного.

Прокуратурой главе администрации Мясниковского района внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников обеспечить дорожное сообщение путем строительства автомобильной дороги.

Исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

## По иску прокуратуры суд обязал чиновников организовать водоснабжение улицы и построить дорогу

Ростовский областной суд удовлетворил апелляционное представление прокуратуры на решение зерноградского районного суда.

Судом первой инстанции отказано в удовлетворении иска прокуратуры зерноградского района об обязанности органа местного самоуправления организовать холодное водоснабжение и водоотведение ул. Пшеничной в г. Зернограде и построить дорогу.

Проверка прокуратуры состоялась в связи с коллективным обращением местных жителей. Установлено, что на указанной улице отсутствует водоснабжение и водоотведение, а также надлежащее дорожное покрытие. Это создает возможность аварийных ситуаций и нарушает права граждан на получение качественных услуг водоснабжения.



Ростовский областной суд согласился с мнением прокурора и обязал администрацию зерноградского городского поселения устранить выявленные нарушения.

Исполнение решения на контроле прокуратуры.

## В Ростовской области по иску прокуратуры инвалиду полностью компенсировали расходы за самостоятельно приобретенное средство реабилитации

Прокуратурой песчанокопского района по обращению инвалида II группы проведена проверка соблюдения Государственным учреждением – Ростовским региональным отделением фонда социального

страхования Российской Федерации федерального законодательства.

Установлено, что мужчина обратился в уполномоченный орган для получения компенсации за самостоятельно приобретенное средство индивидуальной реабилитации. Однако денежные средства заявителю перечислены не в полном объеме.

Прокуратура обратилась с иском в суд об обязанности устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены. Денежные средства выплачены в полном объеме.

